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Bankjobbágyok.
A budapesti törvényszék új igazságá­

val ismét gazdagabb lett a nemzet. Négy 
millióval megrövidíteni az államot, négy 
milliót elvonni a polgárságtól, hogy aztán 
a saját pénzével verjék le a nemzetet — 
nem bűn, nem kárhoztatandó, s hogy az 
új igazságtalálók szavával éljünk, semmi 
egyéb, csak protekció. Ha nem volna 
olyan vérigsértő ez a megállapítás és a 
mi közéletünkben annyira elszomorító 
jelenség, felsőbbséges derűvel í'ogadhatnók 
e bölcsek-kövét. Amikor vége a magyar 
pariamentárizmusnak, a magyar alkotmá­
nyosságnak, amikor közjogi alaptörvénye­
ket, melyek szabadságjogainkat biztosítják, 
semmibe sem vesznek, s amikor minden 
képzeletet felülmúló reakciós választó­
jogellenes javaslattal a jövőbe vetett re­
ménytől is meg akarják fosztani e népet, 
akkor meg kellett érnie a magyar pol­
gárságnak azt, hogy a még nemrég füg­
getlennek büszkélkedő magyar bíróságnak 
olyan felfogására ébredjen, amely nem 
kevesebbel jelentene, ha megmaradna, 
mint a legnyíltabb bevallását annak, hogy 
a nagy tolvajok szabadon futhatnak s az 
igazság ereje egyedül a ki tolvajok bőrén 
próbálódik ki.

De él a nemzetben a remény, hogy a 
magyar bíróság részéről nem hangzott 
el az utolsó szó ez ügyben, aminthogy 
a magyar közvélemény sem mondott vég­
leges Ítéletet e perben, amikor a legsúlyo­
sabban elitéltc Lukács László miniszter- 
elnököt. Nem hangzott cl az utolsó szó, 
mert lehetetlen, hogy Lukács elítélésével 
is elégtételt kapott légyen a politikai morál.

Ezek után most már senki kétségbe 
nem vonhatja, hogy a jelenlegi többség, 
mely annyiszor visszaélt képzelt jogaival, 
bűnből sarjadzott. Amikor Désy Zoltán 
először vágta Zichy János gróf kultusz­
miniszter szemébe, hogy négy milliónyi 
lopott pénzből került többség akaratából 
lett miniszter, a gróf úr még azt mond­
hatta, hogy nem tud róla. De Lukács 
László miniszterelnök, aki szintén becsü­
letes embernek tartja magát, s tálán kívüle 
is van pártjában olyan ember, aki szintén 
becsületesnek tartja, ő is azt mondotta, 
hogy gyermekmese, s egy kézlegyintéssel 
intézte el a dolgot. Nos, aki gyermek­
mesének mondotta még az ősszel, az 
ma már egyszerre csodálkozással kérdi: 
Hogyan? Hát nem tudja mindenki, hogy 
pártkassza van ? Nem tudja mindenki, 
hogy a pártkasszát nem a képviselők 
adják össze ?

Valóban a miniszterelnök ez egyszer 
őszintén csodálkozhatott. Valóban nincs 
senki, aki ne tudta volna, hogy nagyobb 
visszaéléssel még kormány nem dolgo­
zott, mint ez a kormány és ennek partja ; 
hogy választáson annyi pénz, annyi pálinka 
még nem folyt el, mint az övékén, s

hogy annyi csendőrt, annyi katonát a 
rend fenntartása ellen kivezényelve ország 
még nem látott, mint a legutóbbi válasz­
táson, hogy aztán az igy szerzett, az így 
lekötött s szabad mozgásuktól megfosz­
tott képviselők többségével leverjenek 
minden szabadságot, túltegyék magukat 
minden becsületes erkölcsön, törvényen.

Az nem bántja őket, hogy miután ki­
derült az, hogy nem is a saját pénzükön 
vásárolták meg a hatalmat, igy közön­
séges bankjobbágyok, akik egy banknak 
privát szívességéből jutottak pénzhez s a 
mindent jelentő pénzzel többséghez. Az 
nem bántja őket, hogy az egész világ 
előtt lehullott a többségről a lepel, s nem 
akad köztük egyetlen morális érzékű 
képviselő, akiben volna bátorság felállani 
és megmondani: A nemzet akaratából, a 
nemzet többségéből számlázottnak hittük 
magunkat s mint a nemzet többsége, 
elkövettünk egyetmást, ami talán sokak 
előtt gyalázatos volt, de előttünk, akik 
azt hittük, hogy a nemzet többségét, 
akaratát képviseljük, nem látszhatott annak. 
Íme meggyőződtünk, meg kellett győződ- 
nünk, hogy ez nem igaz. Viseljük is 
ennek súlyát férfiasán, mert nem vagyunk 
hisztérikus asszonyok, nem vagyunk ipar­
lovagok, nem vagyunk gazemberek, akik 
kizsebelünk mindenkit, hogy aztán nyakára 
ülve, golyóval, hatalommal megfélemlítve 
uralkodjunk rajta. Nem, az ilyen hatalom­
ból nem kérünk. Inkább éljünk elfeledve, 
a hatalomból kivetve, de becsületben! 
Olyan férfi azonban, aki ezt elmondotta 
volna, eddig nem akadt közöttük.

Vizsgálat a koalíciós gazdálkodás ellen.
A Désy por kapcsán kipattant sópanama ellen­
súlyozásául most a kormánypárt részéről a koalí­
ció gazdálkodását vették elő s az 1901). évi 
zárszámadások átvizsgálása kapcsán a koalíció 
talpfa és szén beszerzései tekintetében kérik a 
legszigorúbb vizsgálatot, mert azt vélik, hogy 
itt lehetett ám még csak panama, ahol az állam 
40 millió kárt szenvedett. Nagyon helyes, most 
már egész szépen indul a dolog, mert igy leg­
alább megtudja majd ország-világ, hogy mikép 
lehet három-négy év alatt egyeseknek milliókat 
harácsolni a közvagyonból. Meglehet azonban, 
hogy a vizsgálat majd annyi piszkot dérit ki,

; s annyian lesznek belekavarva, hogy a végén 
legjobbnak látják majd eltussolni az egészet.

Képviselőházi ülés. A képviselőház elnök­
sége holnap délelőtt 11 órára országgyűlést hi­
vott egybe, melyen, mint ezt a fővárosi lapok 
Írják, az ellenzéki képviselőknek is szabad lesz 
megjelenni. Az ülésen az ellenzék — hir szerint — 
a Désy-ügyet szándékozik elővenni.

A községi közgyűlésből.
Szerdán, f. hó 19-én tartotta meg a I község képviselő testületé február havi 

rendes közgyűlését Hegyi Anteil bíró 
l elnöklete alatt.

A gyűlés megnyitása után elnök a jegy­
zőkönyv hitelesítésére dr. R. Papp Pált, 
Forgó G. Pált és Bagossy Józsefet kérte 
fel, mely után Sólya Gyula főjegyző 
előterjesztette a tárgysorozat első pontját: 
az árvatári mérleg és az elhagyott gyer­
mekek segélyalapjának múlt évi szám­
adását. Tudomásul vették.

Cseuz Imre állatorvos a vágóhíd mel­
lett általa sertéshizlalási célra eddig bérben 
birt 952 négyszögöl területet kérte négy­
szögölenként egy koronájával örök áron 
átengedni. A képviselőtestület a kérelmet 
1 K 30 f ár mellett teljesítette, azonban 
azon kikötéssel, hogy a területet árvíz­
védelmi célra a község Cseuz minden 
megkérdeztetése nélkül is igénybe veheti.

Azután tudomásul vette a közgyűlés, 
hogy Csongrád község számadás vizsgáló 
közgyűlésére a vármegye dr. Purjesz Já­
nos törvényhatósági bizottsági tagot küldte 
ki. Egyidejűleg ezen számadás vizsgáló 
bizottságba a közgyűlés részéről Szabados 
József, Muszka János és Cseh János 
képviselők választattak meg.

A községi kertész félfogadását jóvá­
hagyó belügyminiszteri határozatot tudo­
másul vette a közgyűlés.

Zubek István és társainak a Herkevá- 
rosban óvoda létesítés iránti kérelmére 
pedig kimondotta, hogy az iskolaalap 
túlterhelésénél fogva nincs a község azon 
helyzetben, hogy ott óvodát létesítsen, 
mégis, ha az állam oda óvónőt nevezne 
ki, úgy hajlandó arra, hogy az óvoda 
részére bérlet útján szerezzen megfelelő 
helyiséget.

A kórház és menház élelmezésére vonat­
kozó szerződés jóváhagyását a kórház­
gondnoki lakas ellen beadott felebbe- 
zés elintézéséig függőben hagyta a köz­
gyűlés.

Perce Sándor tanácsnok jelentését a köz­
ségi bikák fedeztetési dijából befolyt összeg­
ről tudomásul vette a közgyűlés, egyben 
pedig kimondotta, hogy a fedeztetési dijat 
fi koronában állapítja meg, amely ősz- 
szeg fedeztetés előtt a községi pénztárba 
befizetendő. Egyidejűleg Percének fárado­
zásáért 20 koronát szavazott meg.

Máté János és társai utcakövezés iránti 
kérelme felett napirendre tért a közgyű­
lés, mert a fenálló törvények nem enge­
dik meg, hogy a költségek fedezésére 
a közmunka dij háromszorosan felemel­
tessék.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a 
földmivelésügyi miniszter jóváhagyta a 
csongrádi népház szabályzatát s az igaz­
gató tanácsba Huszka Jánost, Fodor Ró­
kusi és Máté Jánost választotta be.

Nagyobb vitát okozott a Hazai villa­
mossági részvénytársaság ajánlata az iv- 
lámpák kicserélése iránt. Ez a dolog már 
a múlt közgyűlésen is tárgyaltatott, mely 
alkalommal utasítva lett a villamos tár-
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saság, hogy a mostani ivlámpák cs az 
általa ajánlott 400 gyctyafényíí izzólám­
pák áramfogyasztásáról kimutatást ter­
jesszen be. A társaság a kért kimutatást 
be is terjesztette s aszerint az izzólám­
páknak nagyobb az áramfogyasztása, mint 
az ivlámpáké. A tárgyhoz elsőnek dr. Bük 
Herman szólt hozzá, aki hajlandó a lám­
pák kicserélésébe belemenni, ha a Hazai 
12 lámpát ad, a felszereléseket pedig díj­
talanul teljesíti. Szerinte ugyanis a mos­
tani állapot a kezelés miatt teihes a I la­
záira, azonban ne azt nézze a képviselő 
testület, hogy mindig a Hazai járjon jól. 
Legyen már a községnek is haszna az 
ilyesmiből. Ajánlja indítványának elfo­
gadását. Dr. Szarka Mihály hallotta szak­
emberektől, hogy az ivlámpák áramfo­
gyasztása jóval több, mint az izzólámpáké. 
Ajánlja, hogy IS izzólámpát kérjenek. 
Sólya Gyula a dr. Bük indítványához 
járul hozzá, mert arra van lehetőség, hogy 
ezt teljesíti a Hazai. A képviselő testület 
aztán ilyen értelemben határozott.

Egy rakás vármegyei határozat tudo­
másul vétele után, -— melyek közül a 
cserebogár irtására vonatkozó határozat 
tudomásul vételénél kimondotta a köz­
gyűlés, hogy c tekintetben kérni fogja 
a földművelésügyi miniszter támogatását, 
— a szántó körzeti tanyai lakosok ké­
relme került tárgyalás alá, elhelyezett 
tanítójuk, Palaky Gyulának visszahelye­
zése iránt. A kérelmet Sólya Gyula is­
mertette, s elmondotta, hogy a kérvény­
nek 209 név van aláírva, amelyből azon­
ban mintegy 80 név egy kéztől szárma­
zik s igy azt hiszi, hogy az a 80 név 
apokrif. Mivel eddig a képviselő testület 
nem avatkozott bele a tanítók elhelyezé­
sébe, ezért ő nem járul ahhoz, hogy a 
képviselőtestület a visszahelyezés iránti 
kérelmet pártolja. Ajánlja azonban a kér­
vényt annak szokatlan tartalma miatt 
a tanfelügyelőhöz áttenni. Sólyával szem­
ben dr. R. Papp Pál pártolta a kérelmet, 
mert Pataky igaztalanul lett elhelyezve. 
Elszomorító jelenség, ami ma Magyar- 
országon történik. Ajánlja, hogy ha már 
nem akarja a képviselő testület a kérel­
met pártfogolni, úgy térjenek felette na­
pirendre s ne okozzanak a tanítónak a 
tanfelügyelőhöz való áttevéssel még több 
kellemetlenséget. Sólya Gyula ehhez hozzá­
járul. Hegyi Antal felvilágositásképen el­
mondja, hogy ő neki a tanfelügyelő azt 
mondotta, hogy Patakyt a tanfelügyelő 
kérte innen elhelyezni. A képviselő tes­
tület ilyenformán napirendre tért a kérvény 
felett.

Likó Györgyné szülésznő lakbér meg­
állapítás iránti kérelmét nem teljesítette 
a közgyűlés.

Kovács Elemér jegyző a mozgófénykép
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színházi előadások alkalmára zenedijat 
kért megállapítani. A helybeli zenészek 
ugyanis 8-tól 16 koronáig terjedő össze­
írd kértek egy-egv előadás alkalmára a 
zenéért. Ezt ő részben sokallotta, részben 
pedig az olcsóbb díjazásért oly rossz 
zenét kaptak, hogy állítólag maga a kö­
zönség kívánta, hogy inkább hagyják el 
a zenét egészen, mintsem rossz zenét 
kelljen hallgatni. Ezért beszerzett a saját 
költségére egy villamos zongorát, mely- 
lyel előadásonkért 7 koronáért hajlandó 
a zenét szolgáltatni. Dr. Szarka azt aján­
lotta, hogy inkább vegyenek a mozi ré­
szére egy ilyen zongorát, mintsem a 7 
koronákat fizessék. Dr. Moletz pedig azt 
ajánlotta, hogy vegyék meg a zongorát 
Kovács Elemértől. Ó ugyanis nem tartja 
megengedhetőnek, hogy a község a jegyző­
vel szerződéses viszonyba lépjen. Ajánlja, 
hogy az elöljáróság jöjjön javaslattal a 
közgyűlés elé a zongora átvétele tekin­
tetében, melyhez a közgyűlés is hozzá­
járult.

Kovács Elemér jegyzőnek 600 korona 
fizetési előleget szavazott meg a képviselő 
testület, mely fizetéséből havi 50 koronás 
részletekben lesz levonva.

A Régner Zsigmond által kért adófize­
tési halasztást megadta a közgyűlés.

Dómján Dezső esanyi lakos, községi 
közmunkatörlés iránti kérelmét azonban 
elutasította, mert nevezett a Csongrádon 
lévő háza után lett közmunka adóval 
megróva.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter szín- 
házépítésre 50 ezer korona államsegélyt 
engedélyezett, mely 20 év alatt évi 2500 
koronás részletekben lesz fizetve. Ezzel 
egyidejűleg az elöljáróság javaslatot ter­
jesztett elő az iránt, hogy a közgyű­
lés intézzen a miniszterhez, továbbá 
gróf Eestetich Andor országos szülészeti 
felügyelőhöz köszönő iratot. Beterjeszti 
egyúttal Vermes József műépítész aján­
latát a terv elkészítése tekintetében. Java­
solja az elöljáróság, hogy már most tegye­
nek lépéseket az építési tőke megszerzésére 
nézve, hogy ha a pénzviszonyok javulnak, 
az építkezést azonnal megkezdhessék; 
javasolja továbbá, hogy a színház helyéül 
a közgyűlés állapítsa meg a Szivák-teret, 
melyet ezen célra parkírozni fognak.

Dr. R. Papp Pál felszólalásában azt 
fejtegette, hogy ne hamarkodják cl a 
dolgot, hanem azt a közérdek szempont­
jából a legnagyobb körültekintéssel csi­
nálják meg. Ajánlja, hogy a színházat 
vagy a városház melletti üres térre, vagy 
pedig a járásbírósággal szemben építsék 
fel, mert a Szivák-téren a színház kör­
nyéke, ha ott piac is lesz, szemét lera­
kodó hely marad. Dr. Szarka Mihály

azon felszólalása után, hogy erről még 
ráérnek intézkedni, Kovács Elemér jegyző 
azon felvilágosítást nyújtotta, hogy azért 
kell már most intézkedni minden dolog 
iránt, mert úgy a terveket, mint a kölcsön 
felvételét jóvá kell hagyatni s inig ez 
megtörténik, addig úgy is hosszabb idő 
eltelik. Végül aztán úgy határozott a 
közgyűlés, hogy a köszönő iratokat el­
küldi, az ügyet pedig az ezen ügyben 
már kiküldött bizottságnak adja ki tár­
gyalás és javaslattétel végett.

A község környékén lévő legeltetési 
jogot a megtartott árverésen csupán 41 
koronáért vették bérbe, mert az árvere­
zők összebeszéltek. Az elöljáróság ezt 
azzal jelentette be, hogy a közgyűlés ne 
járuljon hozzá, hanem a legeltetési jog 
bérbeadására új árverés tartassák, mit a 
közgyűlés el is fogadott.

Ezután Kovács Elemér jegyző jelen­
tése következett arról, hogy a mozgó- 
szinház céljaira megszavazott 7000 ko­
ronából a berendezés beszerzése mennyi 
összeget igényelt. Bejelentette Kovács Ele­
mér azt is, hogy a mozi december 25-től 
január 25-ig tartó egy havi idő alatt 1 143 
korona tiszta jövedelmet hozott. Száini- 

; tása szerint tehát egy év alatt mintegy 
: 13000 korona jövedelem lesz elérve.

Ezzel kapcsolatban szóba került a Ko- 
1 vács Elemérnek fizetendő tiszteletdij is, 
I melyet Sólya Gyula, dr. Moletz Lajos, 
I Hegyi Antal és dr. Szarka Mihály hozzá­

szólásai után az első évre a tisztajöve- 
; delem 10 százalékában állapított meg a 

közgyűlés, még pedig azért, mert a beren­
dezés beszerzése közül Kovácsnak most 
nagyobb mérvű fáradozásai voltak, tehát 
azt kellőképen kell honorálni.

Egy rakás borfogyasztási adó törlési 
kérelem elintézése után tizenhat árvatári 
adós kérelme került sorra, akik az árva­
tári szabályok értelmében fizetendő 10 
százalékos tőketörlesztésre nézve kértek 
halasztást a jelen év végéig. Sólya Gyula 
főjegyző, aki a kérelmeket ismertette, aján- 

■ lotta azok teljesítését. Egyidejűleg azonban 
csodálkozását fejezte ki az egyik adós, 
Kraxner Dezső kérvényének tartalma fö­
lött, aki azt irta abban, hogy őt meg­
akarják nyúzni. Az ilyen hangot kifogá­
solja. A közgyűlés minden megjegyzés 
nélkül teljesítette a kérelmeket.

Ellenben Karkas János borkereskedő­
nek borfogyasztási adó törlése iránti ké­
relmét elutasította, mert nevezett annak 
fizetésére nézve kiegyezett, de meg je­
lenleg is nagyobb mennyiségű bora van 
neki raktáron.

A közgyűlés ezzel féltizenkét óra táj­
ban véget ért.

Siessen addig, mig nem késő egészségéi visszaszerezni!
Egy jelentéktelennek látszó meghűlés ez össses légzőszervek legkülönfélébb megbetegedését 
vonhatja maga után. Igyekezzünk idejekorán elejét venni a bajnak, mert a könnyelmű elha­
nyagolás sokszor vegzetezse válhntik. A meghűlésből eredő köhögés, rekedtség, meghtilég- 
nehézlélerzée *» a légzőszervek bturutos megbetegedéseinél kitünően levált az orvosi 
előkelőségek 1*|IEipQ||kl Mindenütt kapható. Egy üveg ára 8 korona 50 flllér 

■ wHhRIll egy nagy üveg ára 5 korona. Postán legkevesebb 8 üveg 
rendelhető meg utánvétellel az egyedüli főraktárból:

által javasolt

Diana-$yé$yszertár, Budapest, Károiy-kőrail 5. szám
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kiváló bór- és 
lithiumos 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, kószvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

crnm TEC ÁPnCT Szinye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat ^LMULlfcd AvUM Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.Kapható dsvdnvívizkereskedésekben 
és cixcgyszuitdrukbün.

Felhívás előfizetésre.
1913. február hó 1 -jével új előfizetést 

nyitunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 4 korona.
Fél évre 2 korona.
Negyed évre 1 korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése folyó hó 
végével lejár, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadást szenvedjen.

Lakóhely változtatás esetén arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, hogy új lakhelyü­
ket bejelenteni szíveskedjenek, hogy a 
pontos kézbesítés eszközölhető legyen.

Előfizetéseket mindennap elfogad
a Csongrádi Újság 

kiadóhivatala.

HÍREK.

Vármegyei közgyűlés. Csongrádvármegye 
törvényhatósági bizottsága Szentesen, 1013. évi 
február bő 28 ik napján, délelőtt 10 órakor, a 
vármegye székhazában évnegyedes rendes köz­
gyűlést tart, melynek tárgysorozatából bennün­
ket, csongrádiakat a következők érdeklik: A 
vármegye alispánjának évnegyedes jelentése. 
Tóth József Csongrád községi IV. jegyző ké­
relme nyugdíjaztatása iránt. — Csongrád köz 
ség képviselő testületének határozata a kórházi 
élelmező helyiségek használata ügyében s az 
ellen Szabados József felebbezése. —- Csongrád 
község képviselő testületének határozata a köz­
ségi tulajdont képező ingatlanok eladása tár­
gyában. -— Csongrád község képviselő testüle­
tének határozata a községi pénzek pénzintézeti 
elhelyezési ügyében s az ellen Ludrovai Tóth 
István felebbezése.

— Ipari továbbképző tanfolyam. Az ipartes­
tedet által saját helyiségében rendezett cipész­
ipari szaktanfolyam és kiállítás szép szánni 
közönség érdeklődése mellett, f. hó 20 an, este 
<i órakor fejeztetett be. A szakvizsga megejte­
nél Krazsóf János orsz. cipészipari szakellenőr 
foganatosította, ki a cipészipari technika legapró­
lékosabb részére is kiterjeszkedvén, ugv Dragon 
Lajos szakoktatónak, mint a tanfolyam hallgatói­
nak legnagyobb megelégedését és elismerését 
nyilvánította.

— A Keresztény gőzmalom közgyűlése. Múlt 
vasárnap tartotta meg a Keresztény gőzmalom 
részvénytársaság évi rendes közgyűlését a köz­
ségháza tanácstermében. A közgyűlés határozat- 
képességének megállapítása után az igazgatóság 
előterjesztette a mult évi zárszámadásokat, melyek­
nek kapcsán Nagypál Imre részvényes szólalt fel 
s kifogásolta az igazgatóság jelentését, valamint 
azt, hogy a csökkenő jövedelem dacára az 
üzemköltségek emelkedtek. Szerinte a jövedelem 
csökkenésének az az oka, hogy az őrlősökkel 
szemben nem úgy viselkedik a személyzet, mint 
kellene. Nagypál Imre kifogásaira 'lenyeri Mihály

igazgató adta meg a felvilágosítást, melyet a 
közgyűlés is tudomásul vett s az igazgatóság 
részére a felmentvényt megadta. A tárgysorozat 
azon pontjához, mely az Eszes-malom megvé­
teléről szólt, az igazgató által történt ismertetés 
után, mely ellene volt a megvételnek, elsőnek 
dr. Moletz Lajos részvényes szólt hozzá s aján­
lotta az Eszes-malom megvételét, mert ha még 
kölcsönveszi is a társaság a vételhez szükséges 
összeget, akkor is jobban jár, mintha a saját ma­
lom üzemét 70 ezer korona költséggel átalakít­
tatja. Utána Sólya Gyula, dr. Szarka Mihály és 
Nagypál Imre szóltak még a tárgyhoz, s hatá­
rozatképen utasította a közgyűlés az igazgató­
ságot, hogy három hét múlva újabb közgyűlést 
tartson, s akkorra szerezze meg az átalakításra 
vonatkozó költségvetést, továbbá lépjen érint­
kezésbe az Eszes-céggel az eladás tekintetében. 
Ekkor fognak aztán majd határozni a fölött, 
hogy megvegyék-e az Eszes-malmot vagy át­
alakítsák a mostani üzemet.

— Halálozás. Dósa Pál gazdálkodó életének 
54-ik évében folyó hó 20-án elhunyt. Temetése 
a r. k. egyház szertartásai szerint tegnap dél 
után ment végbe. Nyugodjon békében !

Szölömunkás tanfolyamra nincs jelentkező.
A Pof Hir. jelenti : A hivatalos politikának 
csődjét jelenti az a hir, amely beszámol arról, 
hogy az állam szőlőmunkásképző tanfolyamokat 
állított fel, amelyekre azonban igen gyér volt a 
jelentkezés, olyan abszurd volt a feltételek ösz- 
szeállitása. A tanfolyamok vezetősége ennek 
dacára meghirdette a pályázatokat. A tanfolya­
moknak február 15-én kellett volna megnyitni, 
azonban közülök a zsámbéki tanfolyamra jelent­
kező egyetlenegy sem akadt s így a vezetőség 
az idei tanfolyam megtartásáról kénytelen volt 
elállni.

Nem borkereskedők, hanem detektívek.
Nemrégiben hirt adtunk róla, hogy Csongrádon 
egy Arad vidékéről való borkereskedő szándé­
kozik letelepedni, aki a csongrádi boroknak 
akar piacot csinálni. Értesülésünket onnan sze­
reztük, hogy két úri ember ezen célra házat, 
továbbá nagyobb területű szőlőtelepet keresett 
megvételre, sőt több nekik ajánlott házat meg 
is tekintettek. Történt azonban, hogy valaki le­
velet irt a borkereskedőnek Aradra, ahol az 
illetőnek állítólag irodája volt, azonban a posta 
azzal hozta vissza a levelet, hogy a címzett 
Aradon ismeretlen. Az illető erre azt gondolta, 
hogy valószínűleg valami svindlerek járhattak 
itt, azonban ez a feltevés nem bizonyult való­
nak, mert mint időközben kiderült, az illető úri 
emberek detektívek voltak, akiket egyik Buda­
pesten levő csongrádi ember bízott meg azzal, 
hogy itthon maradt felesége hűtlenségéről neki 
bizonyítékot szerezzenek, melyet válópörében 
felhasználhat. A két detektivnek a házvétel tehát 
csak ürügy volt arra, hogy Így az asszonynál 
tiszteletüket tegyék s szétnézzenek — a ház 
körül. Hir szerint a detektívek fáradozásának 
lett is eredménye, mert akkor este az asszony 
éppen nagyobb szabású murit rendezett s igy 
a férj gyanúja alaposnak bizonyult.

— Nem szabad bálázni. Régóta szokásban 
van, hogy vásár alkalmával a főtéri vendéglő­
sök hálát rendeznek. Ezen szokás értelmében a 
mai vásár alkalmával is akartak a vendéglősök 
bálát tartani, azt azonban — állítólag a plébá­
nos közbelépésére — a nagyböjti időszakra való 
tekintettel nem engedte meg a hatóság.

— Nyugtázás. A Farkas Balázs vezetése alatt 
álló cigányzenekar által múlt vasárnap tartott 
cigánybálon felültizettek : Benkő Istvánná 3 K

fiO f, Ehrlich Emil 40 f, Pigler Jánosné 60 f, 
Pigler János 60 f, Molnár József 80 f, Kämme­
rer Nándor 40 f, Atkári Urbán 40 f, Varga 
József 40 f, Kádár Györgyné 1 K, Forgó István 
1 K, Magyar Mihály 1 K, Fodor Lajos 60 f, 
N. N. 20 f, Rác Ilonka 20 f, Szendrői József 
1 K, Kádár Sándor 60 f, Bakos József 40 f, 
Borbás Henrikné 20 f, ilj. Borbás József I K, 
Lévai Ferenc 40 f, Donka János 40 f, özv. 
Neuschxvender Lajosné 1 K 20 f, Szabó Géza 
60 f, Kátai Ferenc 60 f, Forgó Ferenc 60 f, 
melyért ezúton mond köszönetét a zenekar.

Az orvosi tudomány minden súlyos kór, 
de különösen az Epilepsia ellen lankadatlanul 
kutatja a biztosan gyógyító módszert. Igazán 
örvendetes, hogy orvosi szakkörök is mindjob­
ban elismerik, miszerint az a gyógymód, melyet 
dr. Szabó B. Sándor az Epilepsia gyökeres 
gyógyítására meghonosított, súlyos esetekben 
is kitűnően beválik. Csak kötelességet vélünk 
teljesíteni, midőn ezt t. olvasóinknak tudomá­
sára hozzuk. Gyógyulást keresőknek díjtalanul 
ad felvilágosítást dr. Szabó B. Sándor rendelő 
intézete, Budapest, Nagykorona-utca 18.

A gözgépkezelök és kazánfűtők legköze­
lebbi képesítő vizsgái Szegeden március hó 2. 
napján, d. e. 9 órakor, a szegedi felső iparisko­
lában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények 
kellően felszerelve a m. ltir. kér. iparfelügyelő­
séghez (Boldogasszony-sugárút 18 ) beküldendők.

Százéves korában is ruganyosán és gra- 
eiozusan jár, ha valódi „Berson" gummisarkot 
hord a cipőjén. Vásárlásnál tessék határozottan 
az aranydobozba csomagolt „Berson“ gummi­
sarkot kérni.

— Hasznothajtó baromfitenyésztés csakis G. 
Müche cég költőgépével érhető el, amely ment 
minden mellékkörülménytől és tekintet nélkül a 
a baromfi fajtájára, biztosan és gyorsabban kelt, 
mint a tyúk. Ezer és ezer köszönőlevél bizo­
nyltja a hasznosságát és alkalmasságát G. Mücke 
költőgépének. A pottschingi jószágbérlettől, mely 
Martig és Rottermann tulajdona, Obendorfer in­
téző a következőket írja : Mindkét gép kifogás­
talanul kelt és örömünkre szolgál tudatni, hogy 
ezen kitűnő és magát jól kifizető keltőgép teljes 
megelégedésünkre működik. Akik ezen hasznos 
baromfitenyésztés iránt érdeklődnek, forduljanak 
árjegyzékért G. Mücke Rudolf Bottendorf bei 
Wien és a keltőgépgyár azt mindenkinek ingyen 
küldi meg.

Nyilvános köszönet.
Alólirott ezúton is mély köszünetemet nyil­

vánítom a Tiszavidéki takarékpénztár részvény- 
társaságnak azon kegyes jóságáért, hogy a 
helybeli nagytemplom kifestési alapjára 200 
(Kettőszáz) koronát szives volt adományozni.

Csongrád, 1913. február 22.
Dr. Thury Károly sk.

plébános.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátok és ismerősök, kik felejt­

hetetlen férjem, illetve atyánk és nagyatyánk, 
Dósa Bálnak elhunyta alkalmával részvétüket 
fejezték ki és temetésén megjelentek, fogadják 
ezúton is hálás köszönetünk nyilvánítását.

Csongrád, 1913. február 22.
Özv. Dósa Pálné

és családja.

A közönség köréből.
Kérelem.

Az istenháza szépségéért buzgólkodó lélekkel 
templomunkba a villanyt 2000 koronát meg­
haladó költséggel bevezettettem. Minthogy ezen 
összegből még mintegy 1000 korona adósság 
nyom, az Isten nevében kérem tehetősebb buzgó

OLCSÓ JÓKfil. 40 *"“•
Kapható BOZÓ és JUSTIN könyvkereskedésében.
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kaiholikiis híveimet, hogy kegyes adományaikkal 
annak kiűzetését lehetővé tenni kegyeskedjenek. 

CsonaráJ, 1913. február 32.
Dr

Kérdés?

Thury Károly sk.
plébános.

A múlt év szeptember havában lett a szőlők 
közötti szülésznő megválasztva rendes fizetés 
és lakbér mellett. Kérdem az igen tisztelt elöl­
járóságtól, hogy hol található meg ez a szü­
lésznő, mert én már kerestem úgy a munkás­
telepen, mint a Piroskavárosban, de ott egyik­
helyen sincsen. Kérdem tehát, létezik-e ez a 
szülésznő, vagy nem ? mert úgy tudom, a köz­
gyűlés annak idején a Piroskavárost rendelte 
ki neki lakhelyül.

Egy szölöbeli lakos.

Szerkesztői üzenet.
Figyelmeztetőnek helyben. A szives figyelmeztetést kö­

szönjük. Arra, hogy a Tan-lele alapítványból egy kölcsön- 
vevónek 8000 koronánál nagyobb Összeget az alapitó levél 
értelmében nem lett volna szabad kiadni, már más oldal­
ról js figyelmeztettek bennünket. Mindenesetre figyelem nél 
kisérjük a dolgot, hogy mi fog a vége lenni, mert úgy 
halljuk, a számvevőség már rá jött a szabálytalanságra s 
most a kölcsönvevót — akinek az egész alapítványt kiad­
ták — a kölcsön részbeni visszafizetésére akarja szorítani.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.
Bozo cs Justin könyvnyomdája.

■ ti ' Dr. Buk Herman ügyvéd házá-
nläQOi han két üzlethelyiség kivon külön 
vagy együtt is kiadó. Ezen üzlethelyiségek na­
gyon alkalmasak iparosok vagy kereskedők ré­
szere. Ugyanott egy nagy jégverem is kiadó.

Lakás. Az Erzsébet-utcában 3. szám 
alatt, a Kuruc József-léle ház, 

mely áll 3 szoba, konyha, speiz, pince, kamra, 
mosókonyha, udvar és kert kiadó. Bővebben 

tudakozódni lehet Árpád-utca 10 sz. alatt.

Eladó ház. Berecky Sándornak a Szt. 
György-utca 13. szám alatt 

lévő háza, mely áll 2 szoba, konyha, pince es 
mellékhelyiségekből, vízvezetékekkel, szabadkéz­
ből eladó. Értekezni lehel a tulajdonossal bar­

mikor.

Figyelni tessék!

női varró.

mii; március 6-án délelőtt Faragó Antal félegyházi úti ta­
nyáján, délután az Újvári iskolánál; március <- én délelőtt 
Forgó G. Pál tanyáján, délután Szarka Mihály tanyáján; 
március 8-án délelőtt Vas János tanyáján, délután Szegi 
Pál tanyáján; március 11 - vn délelőtt (i res ko vies József 
szántói tanyáján; március 12-én délelőtt Szögi András 
mentettréti tanyáján; március 13-án délelőtt és március 
14-én délelőtt a vásártéren.

A vizsgálatok reggel 8-11 óráig, délután 1—3 óráig 
tartatnak. Ezen vizsgálati helyekre elővezetendők az ösz- 
szus egypatás állatok

A vértetű kötelező irtása tárgyában kiadott miniszteri 
rendelet folytán minden birtokos köteles a fák rügyeinek 
fák adása előtt, legkésőbb azonban március 20-ika előtt bel­
sőségekben, majorokban, szőlőskeitekben, gyümölcsösök­
ben, kertekben levő fáit a kártékony hernyóktól, hernyó­
fészek és lepke-tojásoktól megtisztítani és az. összegyűjtött 
hernyókat, hernyó fészkeket es lepketojásokat elégetni.

később mutatkozó kártékony hernyók is pusztitandok.
A cserebogarak és azok álcái a pajor kukacok, meg­

jelenésük idején szinten pusztitandok az egyesek által F, 
mert ez által is ritkul gyérül, noha ezek pusztítása az uj 
szabályrendelet szerint Csongrádon most már hatóságilag 
fog eszközöltetni.

Pusztitandok a darazsak és a darázs fészkek is A vér­
tet ű, amely az almafákon található, most már lombosodás 
előtt, fokozott szorgalommal pusztítandó és március ó ig 
befejezendő. Ez utóbbi védekezési módot emlékbe idézzük. 
F.z tudvalevőleg abból áll, hogy a vértetű vei befedett seb­
helyeket, az elevenig megfaragjuk, megtisztogatjuk. Azután 
1 liter viz, 15 deka házi szappant összeforralunk. Miután 
kissé lehűlt, 2 liter petróleumot keverünk hozzá és a meg­
tisztogatott sebhelyeket ezen folyadékkal hcpamacsoljuk. 
Ezen eljárás után pár napra a sebhelyeket kissé felmele- 
gitett kátránnyal bevonjuk.

A muladékosok ellen kihágási eljárás tetetik folyamatba, 
100 koronáig terjedhetőleg bírságolva lesznek cs a ter­
hűkre fölfogadott napszámosokkal a hatóság tcljesitteti a 
védekezési munkálatokat.

Ha már mindent megpróbált,
ha már mindenben csalódott, úgy 
vegyen egy üveg egyedül valódi

„Hungária“ sósborszeszt,
mert ez az egyedüli sósburszcsz, 
mely a párisi kiállításon is a legma­
gasabb dijat a „Grand Prix Paris“

Főclárusitó : BÉR KO VITS MÓR
„Szent Róhus“ gyógyszertála Csongrád.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni az 
építtető közönséget, hogy elvállalom lakó­
házak, nyaralók, gazdasági épületek vagy 
bármilyen e szakmába tartozó munkaiatok 
tervezését és elkészítését a mai kornak 
megfelelő modern stílusban. Szives párt­

fogást kérve vagyok teljes tisztelettel

Bódi Elek
oki. kőműves mester, építési vállalkozó

Hosszú-utca 52. szám.

Oktatást francia és 
angol nyelven a leg 

jobb módszer szerint egy vagy több személynek 
jótállás és feltételek mellett adok. Szűcs József 

Csongrád, Justh Gyula-utca 11>. szám.

Üzlet megnyitás.
Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt közön­

séget, hogy a polgári leányiskola átellenében, 
dr. Bük Herman ügyvéd űr házában, március 
hó 1-én

készruha-üzletet
nyitok, ahol raktáron tartok saját készítésű női 
és gyermek alsó- és felsőruhákat, férfi fehérne­
műket, továbbá menyasszonyi kelengyéket nagy 
választékban, a legjutányosabb árak mellett.

Kérem a mélyen tisztelt közönség szives párt­
fogását s vagyok szolgálatra kész tisztelettel

Túri Sándorné

Megrendelések három nap alatt eszközöltetnek.

Községi hirdetmények.
Tudomására hozatik a közönségnek, hogy a pincékben 

felfakadó viz kiszivattyúzásához a községi elöljáróság ál­
tal egy c célnak teljesen megfelelő szivattyú szereztetett 
be, amely a közönség részére a ki és beszállítás, valamint 
a felelősség feltételével napi 2 korona használati dij elle­
nében rendelkezésére áll.

A tavaszi állatvizsgálat a következő helyen és időben 
fog megtartani:

1313, március 4-én délelőtt Fái József mániái réti ta­
nyáján. délután a Sihn-féle nagyréti tanyán; március 5 én 
délelőtt a bukrosi csőszháznál, délután a márnái csárda*

Az újságolvasók 
figyelmébe!

A rikkancs rendelet folytán a fővá­
rosi lapok utcai darusítása kor la biz­
tatott. Akik ezen korlátozás folytán 
jövőben fővárosi lapot nem kapná­
nak, azok azt legkönnyebben BOZÓ 
és Justin Lizlctdicn szerezhetik Ire, 
liol a következő lapok kapliatók: 
A Nap, Az Est, Magyarország, Ma­
gyar Hírlap, Pesti 1 Iirlap, Pesti Napló, 
Budapesti Hírlap, Világ, Népszava, 
Az Újság, Kis Újság, Friss Újság, 
Tolnai Világlap, Képes Hét, Mátyás 
Diák, Kakas Márton, Fidibusz, Ma­
gyar Figaró, Divat Újság, Sport 1 űr­
lap, Kis Flclap, Divat és Művészet.

Jl

i
i
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8. szám. CSONGRÁDI ÚJSÁG 5. oldal.

465/1913. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Bük Herman 
csongrádi ügyvéd által képviselt Nagyistók Ger­
gely csongrádi lakos végrehajtntónak, özv. Nagy­
istók Bálné t. és t. gyám csongrádi lakos képvi­
selte kiskorú Nagyistók István, kiskorú Nagyistók 
Lajos, kiskorú Nagyistók Mihály és kiskorú 
Nagyistók Pál, végrehajtást szenvedettek elleni 
1(10 K töke és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező 
és nevén álló alábbi ingatlanokra u. m.:

1. a csongrádi 711. számú betétben A. f 1. 
sorszám és 15792|14801. hrszárn alatt felvett 
ingatlan fele részére 2! K 50 f kikiáltási árban;

2. a csongrádi 5050. számú betétben A. 1. 1 5
sorszám, 327., 328., 2377., 2389. és 14304|73. 
hrszárn alatt felvett ingatlanok fele részére 515 
Is 50 f kikiáltási árban és

3. a csongrádi 8826. számú betétben A. i
1. sorszám alatt és 2376. hrszárn alatt felvett 
ingatlan fele részére 13 K kikiáltási árban a C,
2, illetve 3 alatt özv. Nagyistók Istvánná javára 
bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jog 
érintetlenül hagyása mellett az 1913. évi május 
hó 2-ik napjának d. e. 9 órájakor a kir. járás­
bíróság árverési termében árverés alá fog bo- 
csájtatni s a kikiáltási áron alul is, de kéthar­
madánál alacsonyabb áron nem adatik el.

Kelt Csongrádon, 1913. évi február hó 10-én, 
a csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál. Curry sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül: Székely

pl _ _i ' l_ Jonnnovics Ferenc asz-
fciaaO fiaZ. tálasnak a Justh Gyula- 
utca 29. szám alatt fekvő háza, szép kertlel, 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet a helyszínén.

líioHft Vri-ulca 37. sz. háznál egy két ■ 
IXIclUU. szobából és mellékhelyiségekből álló 
lakás szent György naptól kezdve bérbeadó. 

Értekezni lehet a helyszínén.

Kiadó lakás. A gróf Andrássy- 
utca 10. sz. alatt 

egy két szobás lakás, a hozzátartozó mellék­
helyiségekkel, haláleset miatt azonnal kiadó. ■ 
Értekezni lehet a helyszínén Varga Lajossal, i

Kiadó lakás. Pozsár József úri­
utcai házánál az 

alsó épületben 2 egymásba nyíló padozott szoba 
konyhával, speizzaí és fáskamrával, továbbá 1 
padozott szoba konyhával és kamrával április 
24-től bélbe adó. Értekezhetni a helyszínén.

(jnHA |n|/óc Az Árpád-utca 7. szám 
IdllCto. alatt levő házban egy két 

szobás lakás a hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
Szt. György naptól kezdve haszonbérbe kiadó. 
Tudakozódni lehet özv. Krigler Sándornéval a 

kórháznál.

Csillárok
villanyra, ebédlőbe, húzós négylángú 
54 korona. Asztali lámpa 11 korona. 
Ámpolna 14 korona. Saloncsillár kapható

Csillárgyári raktár
Budapest, Dohány-utca l(i| 18.

Kiadó lakás. Bori Farkasnak kétszobás 
új lakása, a hozzá tartozó 

mellékhelyiségekkel, azonnal is kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal Csemegi Károly-u. 43. sz. a.

51 1 1913. tvk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Moletz Lajos 
csongrádi lakos, ügyvéd és Gyenes Mihály 
kecskeméti lakos végrehajtatóknak, Sági József 
csongrádi lakos végrehajtást szenvedett elleni 
100, illetve 3000 K s jár. iránti végrehajtási 
ügyében, végrehajtást szenvedő tulajdonát ké­
pező és nevén álló alábbi ingatlanok, úgymint:

A csongrádi 40.35. szánni betétben A. 1. sor­
szám alatt és 12629. hrszárn alatt felvett ingat­
lannak fele része 1470 korona kikiáltási árban 
és a csongrádi 4056. számú betétben A. t 1. 
sorszám alatt felvett és 12609. hrszárn alatt 
felvett egész telekkönyvi jószágtest 387 K ki­
kiáltási árban az 1913. évi május hó 6-ik nap­
jának d. e. 9 órájakor, a kir. járásbíróság ár­
verési termében, árverés alá fognak bocsájtatni és 
a kikiáltási áron alul is, de annak kétharmadá­
nál alacsonyabb áron nem adatik cl.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/0-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban, a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletek­
ben és pedig az elsőt az árverés napjától szá­
mított 30, a másodikat 45, a harmadikat 60 nap 
alatt, mindig az árverés napjától számitolt 5" „ 
kamattal együtt, a csongrádi kir. adóhivatalnál, 
mint bírói letétpénztárnál lefizetni s a vétel titán 
járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

Csongrád, 1913. évi február hó 10-én. A 
csongrádi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság. 
Curry sk. kir. járásbiró,
A kiadmám hiteléül: Székely

46| 1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. tj- értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1912. évi 
32586 V. számú végzése következtében dr. Kal­
már Zoltán csongrádi ügyvéd által képviselt Su­
gár Sándor szegedi bej. kereskedő javára alperesek 
ellen 120 K. s jár. erejéig 1913. évi január hó 
17 én foganatosított kielégítési végrehajtás útján 
le- és felülfoglalt és 973 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. in. férfi- es gy ennek kabátok, 
nadrágok, vnirógépek, áru állvány, szekrény, 
bor, boroshordók sth. nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 24; 1. számú végzése folytán 120 
K tőkekövetelés, ennek 1612. évi november hó 
hó 30. napjától járó 6", kamatai, >.»»/, váltódij, 
10 K 55 f óvási, 2 K 95 I visszszámladij és eddig 
összesen 03 K 70 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Csongrádon, adósok 
lakásán, Kossuth utca 20 szám alatt leendő meg­
tartására 1913. évi február hó 26-ik napjának d. u. 
2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
te. 107. és 108. jj-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. «?. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1913. évi február 11. napján.
Pajor Zsigmond
kir. bir. végrehajtó.

pi — -I Ludrovai Tóth István nyug. mérnök 
~” úrnak a bökényi háza, ugyanott 

két darab 200—200 négyszögöles háztelke és 
a bökényben levő negyvenöt házrész földje, 
melyek szőlő ültetésre is igen alkalmasak. 1 és 
fél hold szőlő alá meg van fordítva, 3 hold 
lucernás, 1 hold búzavetés, melyek kisebb da­
rabokban is tehermentesen eladók, tízezer kék­
kadarka, őszi szedést! szőlővesszővel. Az eladási 
feltételekről tulajdonossal a bökényi házánál 

mindenkor lehet értekezni.

l^dPihü ForOliP kömüvesiparosz 
■'CluIUQ I Cl Cili/ cementárúgyára

Csongrádon (a vasútállomással szemben).

Cementcserépgyáratnba az eddigi gépeimhez 
még két darab teljesen új rendszerű cserép- 
gyártó gépet rendeltem meg, melyek már fel 
is vannak állítva. Ilyenformán gyáram teljesítő 
képessége naponta 2000 darab cserép fog lenni, 
mely által azon kellemes helyzetben leszek, 
hogy nemcsak Csongrádot, hanem még a kör­
nyéket is el tudom 4—5 hónapos cseréppel 
látni. Gyáramban ezenkívül készülnek sima és 
mintázott cementlapok, karmantyus betoncsövek, 
különféle műkőmunkák, gránát, terazzo, beton- 
munkák és sírkövek bármilyen alakban. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel Kaciba Ferenc.

A fejlődésben levő ipart elveszni hagyni

árulás
saját egészségünk ellen. Különösen fontos vz ti cipész 
iparnál, azért ajánljuk olvasóink fi gyei méh.- DRAGON 
LAJOS cipész-mestert, ki úgy egészséges, mint bütykös, 
tyúkszemes, lúdtalp, donga, ló, sánta és körte alakú 
lábakra készít legjobb minőségű cipőt vagy csizmát es 
ezek készítésében hazánk első cipészei közé tartozik. 
Azon szenvedők, kik azt hiszik, hogy lábuk miatt man­
kóval vagy bottal kell járniok egész életükön keresztül, 

íorduljonak bizalommal

DRAGON LAJOS
oipesz-mestei és cipész ipari szakoktatóhoz.

ki minden állandó rendelőjének maga csinál kaptafát, 
csakhogy megmutassa u világnak, hogy a magyar cipész 
előbb áll, mint bármelyik német, francia vagy angol.

Üzlet: Templom-utca 9. szám alatt.

PÄ1M4

valódi

itavcsuivciPos/iRoitl
DOBOZA. 

MINŐSÉGE:| 
ARANY

Speciálisig

Cs. éskir. szabad. Keleti-féle

SÉRVKÖTÖK
pneumatikus gumini pelot- 
tával a legtökéletesebbek !

HaskötökM
részére minden altesti be­
tegség és lógó has ellen.

Gummi görcsór harisnyák. 
Mülábakat és mükezeket

amputáltak részére.

Testegyenesitö Mmgépe
két. mii- cs támasztó füzüket.

Egyenestartókat *5tt5T
részére, valamint betegápoláshoz 
tartozó összes cikkeket koszit 

a technika legmodernebb elvei szerint a lcgjutányo- 
sahb gyári árak mellett

i/ri PTl 1 cs. és kir. szabad, scrvkötök es 
IxLLL II I. — testegyenesitö gépek gyára —

BUDAPEST, Koronaherceg-utca 17. vid.

j 3ill

,f'M\ I

Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve

Telefon 10—7(5Mapilva 1S78.
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CSONGRÁDI UJSAG 8. szám.

Milliók használják
j rekedtség, katarus, nyálká- I sodás cs szamárhurut ellen 
la Kaiser-féle MELLKAR A-
I M ELLÁT három a fényű 

... I 1 védjegygyel. — 6050 köz­
jegyzőileg hitelesített, orvosok és magánosok által adott 
bizonyítványok cs elismerések a biztos hatást feltételezik.

Rendkívül kellemes és ízletes bonbonok.

------ Csomagja 20 és 40 fillér, egy doboz 60 fillér. ------
Kapható az összes gy< :ytárakban és drogériákban.

Eladó földbirtok.
A Sarki Molnár Sándor és Lajos szentesi 

lakosok tulajdonát képező, a szentesi „Bökóny“- 
ben (a nagyrét mellett) fekvő 150 hold, továbbá 
a kistőkei és nagytőkéi szélben (jámborhalmi 
vasúti megállónál) fekvő 26 hold első osztályú 
föld akár egy tagban, akár parcellánként eladó. 
Értekezni lehet

Dr. Rásonyi Papp Pál és 
Dr. Rásonyi Papp Miklós

ügyvédek irodájában Csongrádon.

6. oldal.

BEÍRSON a tnmmisan.
külvt. eges gamma 
s/ii t s 1) > van bizo- 
íimiosug lartósabb

keverékből ki­
nyitva, hogy ez a

mint a bőr

Már most

Az uj „BERSON“ munmisaroknak pontosan 
oh an a színe és for Jiiája, mint az Ön cipője 
1 '-r.sai'kának, alakjának művészies kivitelében rend 
kívül elegáns, minősége kiválóan tartós és 
pehelykönnyű,

Az uj „BERSON“ gummisarok megóvja cipő 
in*.; bőrsarkát az elfer JUléstől, cipőjét állandóan 

viog ms, tökéletes formájában tartja meg és nagy 
rugalmasságánál fogva védi az Ön idegeit és liát-
yerncét.

\ számos, teljesen értéktelen verseny;.-yái tmány- 
nak célja az, hogy a mintázás utánzásával és
ha son hangzású elnevezéssel a t. c. közönséget félre­
vezesse.

A valódi uj „BERSON“ gummisarok elegáu- 
aranydoboeba van csomagolva, amelyen n s/.ó 
,,1’erson" világosan olvasható. Azonkívül minden 
valódi uj Berson gum mi sark on látható az itt ábrázó: r

melyre különös fi gye 
lem fordítandó.

di uj Berson guminisarkon 

vúdjogy
Kérjen határozottan csakis ezzel a védjogygyol 

ellátott „BERSON11 gummisarkot. Csak eajiii 
cipésze vagy cipőkereskedője által erősí­
téssé cipősarkára és saját érdekében utasits- n 
vissza minden más gyártmányt. s

Bersonmüvek, Budapest, .IL

- l»U%e Németh Lajos Aranv 
nloQO laRäS. János utca 15. számú 
házánál két utcai szoba, konyha és kamra 
Szentgyörgy naptól kiadó. Esetleg ktilun-kíilün 

egy szobával is bérbeadó.

Ajánlhozás. Ügyvédi irodába 
gépiróleány ajánlko­

zik. Bővebbet a kiadóhivatalban.

kérje a világhírű Konrád János briixi óragyárá­
nak főárjegyzékét, amely 4000 képben tartalmazza 
a közeledő karácsonyi ünnepekre meglepetésül 
szolgáló ajándékok, házieszközök, játékszerek 
dús választékái, mely árjegyzéket egy levelező­
lapon ugyanis bérmentve küldi meg mindenkinek
ív 'J I ' _ cs. cs kir. udvari szállitú
ISOnraa Janos ßrüx (Csehország 1422. sz )

Nikkel zsebóra 4 K 20 f. Ezüst óra 8 K 40 f. 
Nikkel ébresztőóra 2 K 00 f. Ingaórák 8 K 50 
f. Kakukkom 8 K 50 f. Harmonikák 5 K. I'isz- 
tolyok 5 K. Ezenkívül szövöttárúk, bőr- és 
acélárúk, házieszközök, háztartáscikkek, dohány- 
és szivarkészletek, játékárúk a legnagyobb vá­

lasztékban kaphatók.
Szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előlegesen 
beküldendő. Nincs kockázat! Csere megengedve, 

vagy a pénzt visszaküldöm I

Eladó ház.
Fekete Józsefnek a Gr. 
Apponyi-utca 15. sz. 
alatti háza, mely áll I 
szobából és mellékhe­
lyiségekből, nagy kert­
tel és vízvezetékkel, 
szabadkézből eladó. Ér­
tekezni lehet a hely­

színén.

BRADY-féle

GYOMOR-CSERREK
— ezelőtt Máriacelli cseppek —
több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. K cseppeknck utolcrhctetlcnül jó 
hatása van emésztési zavaroknál, azután 
páratlan gyomorrontás,gyomorégés, szék­
rekedés, fej-és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika.
— vérszegénység, sápkór stb. ellen. — 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg I K 60 f. kis üveg 90 f. (> 
üveg 5 K 40 f. 3 nagy üveg 4 K 80 f be­

küldése után küld franco :
Brády K. gyógyszertára a „Magyar Király­
hoz Bécs. Fleisch markt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a mária­
celli szűz Máriát ábrázolja, a vörösszinű 
csomagolásra, s az aláírásra, amely az 
oldalt levő kép másolata és utasítsunk 

vissza minden utánzatot.

IfiorlA lol/ÓC Reinhardt Ferenc Templom- 
IXIdUU IdltdQ. utca ii. szám alatt levő
házánál 2 szobás lakás a hozzávaló mellék- 
helyiségekkel haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 

a tulajdonossal fenti számú háznál.

Keltögépet
mely minden tyúknál bizto­
sabban és jobban költ, in­

gyen adja próbára

G. Mücke cég,
Pottendorf. No. Ili. bei Wien
száz cs száz referenciával 
és bizonyítvánnyal a mo­
narchia minden részéből és 
osztályából szívesen szolgál.

Ára 45 korona.

Nagyobb mennyiségi» u

nemes gyümölcsfa-
vadoncoK,

, bogyőgyümolcsüeK,
Övények,

és gyökeres szőlűvesszök
slb. kaphatók. t:

Tessék kimerítő arjog-yiebet kérni.

=- FODOR IMRE -==
Párisi 

első díjjal 
kitüntetve.

okleveles úri- és nöi-fodrászhaj 
nagykereskedő és illatszer-raktár

Budapest,
zir~ VII., Garay-utca 50. szám. ----

Párisi 
első díjjal 
kitüntetve.

Specialista hajmunkákban. Különféle hajpótlékok, szolid 
árakban. Külön hölgy termek, legnagyobb kényelemmel 
berendezve. Fejmosások a legújabb módszer szerint. — 
Külön úri terem. Paróka fésülések. Hajfonatok bekötése. 
Fésű-árúk nagyválasztéka, gyári árakban. Kifésült és vágott 
hajak megvétele. Női fésülésben oktatást adok a legrövi­
debb idő alatt. Hajdiszekben újdonságok. Pontos kiszolgálás.

Aki kellemes,
W egyenletes meleg lakást óhajt, \)/ 

az rendeljen tűzálló agyagból 
\j/ .... készült cserépkályhát .... /

MÄZURÄ VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt 
lenitő zománcozott falburkolat cs minden c szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

ÓH JAJ! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

ÉLJEN I

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.

áfl|l Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill. 
= Kapható gyógytárakban és drogériákban. ~ 

Fő- és szétküldés! raktár:
Dr. Egger Leó és Egger 1.

BUDAPEST, VI., Róvai-u. 12.
Egger mellpasztillája 

csakhamar 
meggyógyító tt!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik, Berkovits Mór és Löw Adolf

gyógyszertárában.


